



千万不要去，在那里生不如死！

宁夏小伙自述“缅北噩梦”

本报记者 吴彩华 文/图

一辆厢式货车 塞了30个我们这样的人

8月17日，首部揭露境外电信网络诈骗全产业链内幕的犯罪题材电影《孤注一掷》突破22亿元，导演申奥在接受采访时说，电影中呈现的只是现实中的冰山一角。

“那里是人间地狱！”同一天，在海原县公安局，两名被骗到缅北从事电信网络诈骗的受害人讲述了他们噩梦般的“异国之旅”，再次警示广大群众“没有能躺着挣钱的天堂”，不要沦为诈骗分子的帮凶。

23岁的马飞和21岁的肖龙都是西吉县人，2021年4月，他们和4个老乡被骗到缅甸。几人经历了一个月地狱般的折磨，在我国政府的努力下，被缅甸警方解救。组织者马宁、私渡人员马飞等人因偷越国境，被缅甸果敢当地法院判处有期徒刑6个月，其中海某某因未满18周岁被判处有期徒刑1年（要在曼德勒学习教化至满18周岁）。

我叫马飞，原本在福建泉州一家电子厂上班。2021年3月，我通过聊天软件认识了马宁，他是宁夏老乡。我们时常聊天，他很关心我，得知我一个月只有3000元工资，他说他在云南一家电子厂上班，一个月工资16000元，干得好了收入更高，这让我心动不已。一个星期后，他让我把工作辞了，工资他给我补，并催我回银川办张银行卡，我就和同在电子厂打工的亮亮一起回到了银川，马宁供我们吃住，让我们等消息。这段时间，我和亮亮在一家台球室巧遇了另外4个老乡，其中就有肖龙。

我们6人在一起聚餐时，马宁给我打来视频电话，鼓动我们6人一起去云南，去挣高工资。我们看马宁出手阔绰，对我们挺好的，决定都去外面发展。大约一个月后，马宁为我们6人购买了银川至昆明的机票。

4月10日，到昆明后，我们被马宁安排入住昆明市区一家酒店，之后两天马宁让人带着我们“吃香的，喝辣的”，让我们见识了有钱人的生活。后来，我们才知道，带我们玩的人是“蛇头”。

4月13日，“蛇头”说要带我们进厂，凌晨四五点安排我们上了一辆商务车。上车后，我们的手机就被没收了。路上倒了好几次车，其中一辆车上，有人手里拿着枪，故意在我们面前换弹夹，吓得我们不敢吭声。当时，我们已意识到自己被卖了，但已经身不由己。后来，我们被倒到一辆厢式货车上，里面塞了30多个人，都是年轻人，其中还有3个年轻姑娘。

天黑后，货车停在一山脚下，领头的人告诉我们要爬山过去。那是座石头山，很陡峭，长满了树，山下的沟很深，深更半夜爬感觉随时会掉下去。但被人用枪押着，我们不敢不爬，只能手脚并用硬着头皮爬。天亮的时候，我们爬过了山，个个像泥人一样。有人告诉我们，到了缅北，这里是果敢，不要乱跑，旁边就是雷区。

这时，一群身着迷彩服、荷枪实弹的人来接我们，我们6个人被带到了一个所谓的“厂子”，这就是后来让我们生不如死的电诈窝点。



路人经过海原县公安局。



肖龙至今仍在后怕。



民警与两名受害人交流。

动了逃跑的念头，怕被活埋就退缩了

“厂子”其实是一个四合院，周边都是三四米高的围墙，上面还有电网，门口一直站着两个打手，都荷枪实弹，要想逃出去几乎不可能。

刚进“厂子”，我们就失去了名字，只能用代号称呼，我叫“可乐”，肖龙叫“大发”。我们不能交流，挨打是家常便饭，他们会用塑料软管或者电棍打人。完不成业绩，老板或组长会惩罚我们趴在地上暴晒，一个小时“起步”，动不动要趴上好几个小时。我们的组长，就是骗我们来的马宁。不听话的人，会被关进臭气熏天的水牢，里面的死水混

着血迹，人困在一个木枷锁里，只露出个头，关上两三天人就半死不活了。更可怕的是，那里毒品泛滥，为了控制女孩卖淫，他们逼那些女孩沾上毒品。男的也有很多吸毒的，活得人不像人鬼不像鬼。

我们的任何活动只能在这个院子里，吃集体食堂，住集体宿舍。我们一起的6个人和马宁同屋，他一个人霸占着一张高低床，我们挤在另外两张高低床上。马宁吸毒后非常暴躁，常常借口我们翻身吵到了他，用剪刀戳我们，还试图逼我们吸毒。

那里就是人间地狱，人被从这个“厂子”卖到那个“厂子”，就像牲口一样被贩卖。马宁说把我们6个人弄到缅北老板花了42万元，要想出去，就得交280万元赎金。

有一次，我被派到房顶浇花，因为我们住的是彩钢房，天热的话里面非常燥热，所以经常要在上面洒水降温。我站上屋顶，动了逃跑的念头，但是想到逃跑的人会被抓住会被打断腿，或者直接拉到后山活埋，我退缩了。

（下转04版）